
COMUNE DI CALLIANO 
PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N.  17 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Elezione del Presidente e del Consiglio della Comunità della 

Vallagarina. Elezione dei rappresentanti del Comune nel corpo 
elettorale. 

 
 
 
L'anno duemilaquindici addì ventitre del mese di giugno alle ore 20.30 nella sala delle riunioni, a 
seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio Comunale. 
 
 
Presenti i Signori: 
 
LORENZO CONCI – SINDACO 
ELVIRA ZUIN 
MATTIA ROMANI 
LICIA MITTEMPERGHER 
MINJA KONCUL 
ALBERTO MARZARI 
MARCO ONDERTOLLER 
DOMENICHELLA MONTIBELLER 
MARIA LUISA GUIZZARDI 
MARCO POMPERMAIER 
STEFANO BATTISTI 
VALTER SALIZZONI 
ROLANDO GOLLER 
LOREDANA FERRARI 
 
 
Assenti giustificati:  Walter Comper 
 
 
 
 
 
Assiste il Segretario Comunale dott.ssa Margherita Cannarella 
 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. Lorenzo Conci, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato 
posto al n.  2  dell’O.d.G. 
 
 



Deliberazione consiliare n. 17/2015 
 
IL PRESIDENTE INFORMA CHE CHIUNQUE POSSA AVERE INTERESSE ALL’ASSUNZIONE DELLA PRESENTE DELIBERAZIONE NON PRENDA 
PARTE NE’ ALLA DISCUSSIONE NE’ ALL’EVENTUALE VOTAZIONE DELLA STESSA E QUINDI ABBANDONI L’AULA. DOPODICHE’ DA’ INIZIO AI 
LAVORI. 

 
OGGETTO: Elezione del Presidente e del Consiglio della Comunità della 

Vallagarina. Elezione dei rappresentanti del Comune nel corpo 
elettorale. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATI i seguenti provvedimenti, esecutivi ai sensi di legge: 

- la deliberazione del Consiglio Comunale n.36/2014 con la quale è stato approvato il bilancio 
di previsione per l’anno 2015; 

- deliberazione di Giunta Comunale n. 8 dd. 16.02.2015 avente ad oggetto: “Esame ed 
approvazione Piano Esecutivo di Gestione del bilancio dell’esercizio 2015”; 

- deliberazione del Consiglio comunale n. 29 del 29 novembre 2004 con la quale è stato 
approvato il Regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi comunali; 

 
Premesso che: 
 
− gli articoli 15 e seguenti della L.P. 16.06.2006 n. 3 (Norme in materia di governo 

dell’autonomia del Trentino), come modificati dalla L.P. n. 12/2014, disciplinano gli organi 
delle Comunità e il capo V bis individua le disposizioni per l’elezione del Presidente e del 
Consiglio delle Comunità; 

− con le modifiche introdotte dalla legge provinciale di revisione della riforma istituzionale 
(L.P. 13.11.2014 n. 12) è stato modificato l’ordinamento delle Comunità e dei suoi organi, 
con il superamento dell’elezione diretta e l’individuazione di un procedimento elettorale che 
pone in capo ai Comuni appartenenti a ciascuna comunità, l’elezione degli organi della 
Comunità; 

− il nuovo sistema elettorale prevede che il Presidente e i componenti del Consiglio di 
Comunità siano eletti dal corpo per l’elezione degli organi di Comunità, che è composto da 
rappresentanti eletti dai Consigli comunali. Ciascun Consiglio comunale elegge al proprio 
interno i rappresentanti nel corpo per l’elezione degli organi di Comunità in numero 
proporzionale alla dimensione demografica dei loro Comuni (tabella C allegata alla L.P. n. 
3/2006). Il corpo, sulla base delle candidature depositate presso la Comunità, elegge il 
Presidente e i consiglieri con voto diretto, libero e segreto. Ciascun elettore vota per un solo 
candidato alla carica di Presidente di Comunità ed esprime un solo voto di preferenza per un 
candidato consigliere appartenente alla lista del candidato votato (può essere espressa una 
seconda preferenza se attribuita a un candidato di genere diverso rispetto alla prima). Le 
modalità di presentazione delle candidature, di formazione del corpo per l’elezione degli 
organi di Comunità e di elezione del Presidente e del Consiglio di Comunità sono disciplinati 
dagli articoli 17 quinquies e seguenti; 

− l’art. 17 quater della L.P. n. 3/2006 e ss.mm. dispone che le elezioni del Consiglio e del 
Presidente della Comunità siano indette dal Presidente della Provincia con proprio decreto 
entro 15 giorni dallo svolgimento del turno generale delle elezioni dei Comuni. Il decreto 
stabilisce inoltre le date di svolgimento delle successive fasi elettorali; 

 
Tutto ciò premesso; 
 



Dato atto che il Presidente della Provincia, con decreto n. 50 dd. 22.05.2015, ha indetto le 
elezioni del Consiglio e del Presidente della Comunità per venerdì 10 luglio 2015 con eventuale 
turno di ballottaggio previsto per venerdì 24 luglio 2015; 
 

Atteso che ciascun Comune deve eleggere i propri rappresentanti nel corpo per l’elezione 
degli organi della Comunità entro e non oltre giovedì 25 giugno 2015, termine oltre il quale “Se 
un consiglio comunale non provvede entro questo termine, esso è rappresentato nel corpo 
elettorale dal sindaco e dai consiglieri di maggioranza e minoranza più votati, fino al 
raggiungimento del numero di consiglieri spettanti ai sensi dei commi 2 e 3” (art. 17 sexies 
comma 5 della L.P. 3/2006 e ss.mm.); 
 

Rilevato che al Comune di  Calliano spetta la nomina di nr. 5 consiglieri comunali, di cui 
nr. 4 di maggioranza e nr. 1 di minoranza;  
 

Tenuto presente che l’art. 29 della deliberazione della Giunta provinciale n. 773 dd. 
12.05.2015 rinvia, per la nomina dei componenti del corpo elettorale, all’art. 12 comma 7 del 
T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L e ss.mm. (“voto limitato”); 
 

Visto l’art. 17-sexies comma 4 della L.P. 3/2006 e ss.mm. che così dispone: “Le votazioni 
avvengono sulla base delle candidature presentate; ogni consigliere può esprimere fino a 
quattro preferenze. Sono eletti i candidati che hanno ottenuto più voti, ferme restando le riserve 
a favore delle minoranze previste dal comma 3. In caso di parità di voti risulta eletto il 
candidato più giovane”; 
 

Visto l’art. 32 comma 2 dello Statuto comunale; 
 

Viste le candidature dei consiglieri: 
 
sig.ra Elvira Zuin per la Lista “Civica per Calliano” 

sig.ra Licia Mittempergher per la Lista “Civica per Calliano” 

sig. Lorenzo Conci per la Lista “Civica per Calliano” 

sig. Mattia Romani per la Lista “Civica per Calliano” 

sig. Marco Pompermaier per la Lista “La tua Calliano” 

 
Distribuite le schede si procede alla votazione che, proclamata dal Presidente con 

l’assistenza degli scrutatori, dà il seguente esito: 
 
Consiglieri presenti: nr. 14 
Consiglieri votanti: nr. 14 
 
Sig. Lorenzo Conci  ha ottenuto voti nr. 8 
Sig.ra Elvira Zuin  ha ottenuto voti nr. 8  
Sig.ra Licia Mittempergher ha ottenuto voti nr. 8 
Sig. Mattia Romani  ha ottenuto voti nr. 8  
Sig. Marco Pompermaier ha ottenuto voti nr. 5 
 
Schede bianche:  nr. 0 
Schede nulle:   nr. 0 
 



Accertato che i consiglieri Lorenzo Conci, Licia Mittempergher, Mattia Romani, Elvira 
Zuin, Marco Pompermaier risultano pertanto eletti e che il consigliere Marco Pompermaier 
rappresenta la minoranza consiliare; 
 
Visto: 
- la L.P. 16.06.2006 n. 3 (Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino) e ss.mm.; 
- il Testo unico delle leggi regionali sull’Ordinamento dei comuni della Regione autonoma 

Trentino–Alto Adige, approvato con D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico amministrativa espresso dal 
Segretario Comunale ai sensi dell’art. 81 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 
2005 n.3 /L; 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Responsabile del 
Servizio Ragioneria ai sensi dell’art. 81 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 
2005 n. 3 /L; 

 
 

DELIBERA 
 

1. di eleggere i seguenti consiglieri quali rappresentanti che andranno a formare il corpo per 
l’elezione del Presidente e del Consiglio della Comunità della Vallagarina: 

− consigliere Lorenzo Conci 
− consigliere Elvira Zuin 
− consigliere Mattia Romani 
− consigliere Licia Mittempergher 
− consigliere Marco Pompermaier 

 
dando atto che il consigliere signor Marco Pompermaier rappresenta il gruppo di minoranza 
consiliare; 

 
2. di prendere atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva a pubblicazione avvenuta, ai 

sensi dell’art.79 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 3/L; 
 

3. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 37 della L.P. 30 novembre 1992 n. 23, che avverso la 
presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

 
• opposizione alla Giunta comunale da parte di ogni cittadino entro il periodo di 

pubblicazione ai sensi dell’art.79 comma 5 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 
1 febbraio 2005 n. 3/L; 

• ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 
giorni, ai sensi dell’art.29 del D.lgs. 02.07.1010  n.104; 

• in alternativa alla possibilità indicata alla lettera b), ricorso straordinario al Presidente 
della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24 novembre 1971 n. 
1199. 

 
 

 
 



 
Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 
 
 
   IL  SINDACO                          ILSEGRETARIO COMUNALE 
   Lorenzo Conci                                           dott.ssa Margherita Cannarella 
 
============================================================= 
 

Relazione di pubblicazione 
 

Copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo pretorio il giorno 24 giugno 2015  
per rimanervi 10 giorni consecutivi  
 

   IL SEGRETARIO COMUNALE 
           dott.ssa Margherita Cannarella 
 
 
============================================================= 
 
Si certifica che la presente deliberazione, è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo 
pretorio senza riportare, entro dieci giorni dall’affissione, denunce di vizi di illegittimità 
o incompetenza ai sensi dell’art.79 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1 
febbraio 2005 n. 3/L; 
 

 
Calliano,                IL SEGRETARIO COMUNALE 
       dott.ssa Margherita Cannarella 
 
============================================================= 
 
Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Calliano,  

   IL SEGRETARIO COMUNALE 
           dott.ssa Margherita Cannarella 
 
============================================================= 

 


